
ATA  DA TRIGÉSIMA QUARTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA DA  PRIMEIRA SESSÃO

LEGISLATIVA  DA  TRIGÉSIMA  TERCEIRA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL DE CARANDAÍ, REALIZADA EM NOVE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E

DEZESSETE.

Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e
dez  minutos,  a  Câmara  Municipal  de  Carandaí  reuniu-se  ordinariamente,  presidida  pela
Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta e secretariada pela Vereadora Maria Imaculada
Wamser. A Presidente convidou a todos para a execução do Hino Nacional. Na chamada inicial,
feita pela Secretária constatou-se a presença de todos os edis. A Presidente declarou aberta a
sessão e passou a palavra à Secretária para leitura da ata da 33ª Reunião Ordinária.  Em única
discussão e votação, a ata foi aprovada por unanimidade. A Presidente solicitou à Secretária que
procedesse  a  leitura  do  expediente  do  dia.  PRIMEIRA  PARTE  DA  REUNIÃO  –
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Convite  do  Instituto  de  referência  em Resíduos  e
Escola Superior Dom Helder Câmara, para o I Fórum Gestão Municipal de Resíduos Sólidos, no
dia 19 de outubro de 2017, em Belo Horizonte.  Correspondência da empresa Transcássio
Ltda.  –  Cassintur,  respondendo a  Representação  71/2017 do Vereador  André,  onde solicita
informações  sobre  a  mudança  de  itinerário  de  ônibus.  Ofício  558/2017,  do  Gabinete  do
Prefeito,  em resposta à solicitação efetuada pela Comissão de Legislação,  Justiça e Redação
sobre o Projeto de Lei 2099/2017 – Institui o Plano de Saneamento Básico. Ofício 578/2017, do
Gabinete do Prefeito, em resposta ao Requerimento 91/2017, da Vereadora Imaculada, sobre a
implantação de mercado municipal do produtor e Requerimento 101/2017, do Vereador André,
sobre  o  canil  municipal.  Ofício  577/2017,  do  Gabinete  do  Prefeito,  em  resposta  ao
Requerimento 96/2017, da Vereadora Aparecida Baeta;  Requerimento 97/2017, da Vereadora
Aparecida Baeta; Requerimento 102/2017, do Vereador Milton;  Requerimento 109/2017, do
Vereador  André  e  Requerimento  113/2017,  do  Vereador  Éder.  Abaixo-assinado,  da
Comunidade do Campestre,  sobre insatisfação de alteração de rota e horários efetuados pela
empresa Cassintur. Ofício 537/2017, da Vereadora Imaculada, apresentando o Projeto de Lei
512/2017 -  Dispõe sobre o programa “Quem cuida de quem cuida” e dá outras providências.
Ofício  538/2017,  da  Vereadora  Aparecida  Baeta,  apresentando  o  Projeto  de  Resolução
19/2017 –  Altera a Resolução 7/2014, que institui  a Semana Municipal de Cultura no Paço
Municipal Vereador João Luiz Alves de Souza. DESPACHO DAS CORRESPONDÊNCIAS –
A Presidente colocou à disposição todas as correspondências recebidas, informando que estariam
na Secretaria.  Encaminhou o Projeto de Lei 512/2017 às Comissões de Legislação,  Justiça e
Redação  e  de  Saúde,  Saneamento  e  Meio  Ambiente.  Encaminhou  o  Projeto  de  Resolução
19/2017 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Nomeou Comissão Especial, composta
pelos Vereadores Naamã, Milton e Aécio, para averiguar denúncia dos moradores da comunidade
do  Campestre.  SEGUNDA PARTE  DA REUNIÃO:  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DOS
PROJETOS E PROPOSIÇÕES: A Secretária procedeu a leitura do parecer de redação final da
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Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 15/2017 – Dispõe sobre a
criação e a denominação da Biblioteca Pública da Câmara Municipal de Carandaí e dá outras
providências. Em terceira  discussão  e  votação,  foi  aprovado  por  unanimidade.  A Secretária
procedeu a leitura do parecer de redação final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao
Projeto de Resolução 16/2017 –  Dispõe sobre a denominação da Escola do Legislativo da
Câmara  Municipal  de  Carandaí.  Em  terceira  discussão  e  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade.  A Secretária  procedeu  a  leitura  do  parecer  de  redação  final  da  Comissão  de
Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 510/2017 – Dá denominação à creche e pré-
escola municipal.  Em terceira  discussão e  votação,  foi  aprovado por  unanimidade.  A seguir,
colocou  em  única  discussão  a  Indicação  241/2017,  do  Vereador  André,  apontando  a
necessidade de colocação de 2 (dois) braços e luminárias em rua do Bairro Centro. O proponente
justificou a proposição. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, colocou
em única discussão a  Indicação 263/2017, do Vereador André,  apontando a necessidade de
manutenção de banheiros no Parque Vô Costa. Em única votação, foi aprovada por unanimidade.
Dando  continuidade,  colocou  em  única  discussão  a  Indicação  270/2017,  da  Vereadora
Imaculada,  apontando a necessidade de operação tapa-buracos  em rua do Bairro Herculano
Pena. A proponente justificou a proposição. Em única votação, foi aprovada por unanimidade.
Ato  contínuo,  colocou  em  única  discussão  a  Indicação  281/2017,  do  Vereador  Milton,
apontando a necessidade de recomposição de calçamento em rua do Distrito Pedra do Sino. Em
única  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida,  colocou  em  única  discussão  a
Indicação  285/2017,  do  Vereador  Milton,  apontando  a  necessidade  de  recomposição  de
calçamento em rua do distrito Pedra do Sino. Em única votação, foi aprovada por unanimidade.
Na  sequência,  colocou  em  única  discussão  a  Indicação  298/2017,  do  Vereador  Naamã,
apontando a necessidade de retirada de placa de trânsito no Bairro Estação. Em única votação,
foi aprovada por unanimidade. A seguir, colocou em única discussão a Indicação 303/2017, da
Vereadora Aparecida Baeta, apontando a necessidade de extensão de rede elétrica e iluminação
no Bairro Olímpico. A proponente justificou a proposição. Em única votação, foi aprovada por
unanimidade. Ato contínuo, colocou em única discussão a  Indicação 309/2017, do Vereador
Valério,  apontando  a  necessidade  de  reforma  do  parquinho  e  manutenção  na  escola  da
Comunidade do Dombe. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. Logo após, colocou
em única discussão a  Indicação 310/2017,  do Vereador Aécio,  apontando a necessidade de
pintura de vaga para estacionamento prioritário para idosos e pessoas com deficiência no Bairro
Centro. O Vereador Aécio teceu comentários. Em única votação, foi aprovada por unanimidade.
Dando continuidade, colocou em única discussão o  Requerimento 137/2017, das Vereadoras
Maria  Imaculada  e  Aparecida  Baeta,  solicitando  que  sejam  convidados  os  membros  do
Conselho Tutelar de Carandaí, para prestarem informações na reunião da Câmara Municipal. As
proponentes  justificaram a  proposição.  Em única  votação,  foi  aprovada por  unanimidade.  A
seguir, colocou em única discussão o Requerimento 140/2017, da Vereadora Aparecida Baeta,
solicitando  ao  Executivo  Municipal  informações  quanto  ao  cumprimento  da  Lei  Municipal
1947/2010.  A  proponente  justificou  a  proposição.  Em  única  votação,  foi  aprovada  por
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unanimidade.  Na  sequência,  colocou  em  única  discussão  o  Requerimento  142/2017,  da
Vereadora Imaculada, solicitando a convocação da Supervisora do Departamento Municipal de
Saúde, para prestar esclarecimentos na reunião da Câmara Municipal.  Em única votação, foi
aprovada por unanimidade. Dando continuidade, colocou em única discussão o Requerimento
145/2017,  do  Vereador  Éder,  solicitando  informações  à  Diretora-Presidente  da  Autarquia
Hospital  Municipal  sobre  a  falta  de  profissional  para  operar  a  máquina  de  ultrassom.  Os
Vereadores Éder e Maria Imaculada teceram comentários. Em única votação, foi aprovada por
unanimidade.  O Vereador  Éder solicitou a retirada de pauta do  Requerimento 146/2017, do
Vereador Éder, onde solicitava informações à Supervisora do Departamento de Saúde quanto à
falta de Agentes Comunitárias no Bairro Ponte Chave; sendo o pedido deferido pela Presidente.
Ato  contínuo,  colocou  em única  discussão  o  Requerimento  153/2017,  do Vereador Jader,
solicitando  ao  Executivo  sobre  a  previsão  de  reapresentação  da  reforma  administrativa.  Os
Vereadores  Jader,  Naamã,  André,  Maria  Imaculada,  Aparecida  Baeta  e  Geraldo  teceram
comentários. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. Logo após, colocou em única
discussão a  Moção de Aplausos 30/2017, do Vereador Osmar,  a ser encaminhada ao Senhor
Nésio  Mauro  Firmino,  Diretor  da  Funerária  Planaf.  Em  única  votação,  foi  aprovada  por
unanimidade. A Presidente apresentou, verbalmente, uma Moção de Pesar à família da Senhora
Rosa Maria Gonçalves, sendo aprovada por unanimidade. Inscrita na palavra livre, a Vereadora
Maria Imaculada falou sobre a educação e sobre o “Dia do Professor”. A Presidente  passou à
TERCEIRA PARTE DA REUNIÃO, afirmando que a Ordem do Dia seria afixada no quadro
de publicidade  e  solicitou  à  Secretária  para que procedesse a chamada final,  constatando a
presença de todos os edis. A Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
reunião às vinte e uma horas e trinta minutos. O conteúdo integral desta reunião encontra-se
gravado  e  arquivado  eletronicamente.  Eu,  Vereadora  Maria  Imaculada  Wamser,  Secretária,
solicitei a lavratura da presente ata que, após aprovada, segue assinada pelos integrantes da Mesa
Diretora.

Plenário “Vereador Francisco Eustáquio Teixeira”, 9 de outubro de 2017.

MARIA DA CONCEIÇÃO APARECIDA BAETA
– Presidente –  

AÉCIO FLÁVIO DA COSTA
– Vice-Presidente –

MARIA IMACULADA WAMSER
– Secretária –

Ata da 34ª Reunião Ordinária, em 9 de outubro de 2017. Página 3


